

## 清华北大自主招生初审名单发布

## 烟台21名学生榜上有名

本报6月4日讯(记者 李楠楠)

通讯员 吕茂林) 日前,阳光高考网公布了北大、清华的自主招生初审名单,烟台共有21名学生榜上有名。其中,4人入选清华大学自主招生名单,18人入选北京大学自主招生名单,烟台二中学生吕维一同时通过清华和北大初审。

据了解,2003年,中国教育部开始推行自主招生,结束了此前高校只能在每年同一时间招考的历史。高校自主招生报名在高考前进行,高校会公布自主招生的条件,学生报名,高校审查后,确定参加考试人员名单。

此次,北京大学通过初审的人员有1719人,清华大学有1172人。北大自主招生报名初审山东省通过145人,排名第三,清华自主招生报名初审山东省通过35人,两

所学校自主招生报名初审山东省共计通过180人,位于总体排名的第四名。

从初审名单看,烟台一中共通过12人,清华通过初审2人,北大10人;烟台二中通过4人,清华1人,北大3人;莱州一中2人(北大),烟台四中2人(北大),牟平一中1人(清华),开发区高级中学1人(北大)。

清华大学通过学生名单分别如下:烟台一中2人:曲浩志(男)、李汶卓(女);烟台二中1人:吕维一(女);牟平一中1人:隋琛(女)。

北京大学通过学生名单分别如下:烟台一中10人:冷杉(女)、邵一展(男)、矫静浩(男)、钟佳玲(女)、尹佳祺(女)、周澳(男)、王悦荻(女)、王元良(男)、刘姝辰(女)、王恺言(男);烟台二中3人:孔祥坤(男)、吕维一(女)、徐若愚(男);烟台四中2

人:李源科(女)、林芮昀(女);莱州一中2人:高乙辉(男)、胡浩琛(男);烟台开发区高级中学1人:王烽合(男)。

需要说明的是,进入初审名单不一定能被清华、北大录取,还有很多不确定因素。记者了解到,进入初审名单的学生,还要在高考后参加学校考试,通过考试后,才能决定能否获得清华、北大的加分或降分。学生还要参加高考,能否被录取,也要看高考成绩。还有一些人是不参加自主招生,高考直接以裸分进入。

按照两校的自主招生流程,初审结果公示结束后,将会在6月10日左右进行测试,其中清华大学还要进行复试。最终获得自主招生优惠资格的考生将会在6月22日进行公示。高考成绩公布后,考生填报自主招生志愿。

## □校园播报

山东工商学院  
以党建共建推动科技成果转化

近日,山东工商学院计算机学院党建工作案例《校地共建“流动党小组”和“党建服务基地”》,在第二届全国高校“两学一做”支部风采展示活动中获评优秀作品奖,被教育部办公厅发文表彰。

今年以来,计算机学院党总支,依托省级科研平台山东省高等学校协同创新中心——未来智能计算协同创新中心,和“虚拟现实与可视化技术”“可视化与可视化分析”“图像处理与模式识别”“几何设计与医学图像处理”“计算复杂性与计算生物学”“网络计算与知识处理”“计算智能理论与方法”“大数据计算”等科技创新团队,以党建共建为保障,对接校地两方科研队伍,围绕烟台市和山东工商学院新旧动能转换新要求,合作科技攻关,推动高校科研成果和科研项目,与共建单位及其下属企业单位对接,实现高校科技纵向课题交叉互动横向课题,让科技成果顺利转化生产力。

本报记者 李楠楠 通讯员 杨宇

牟平一中  
与高校签署人才培养合作协议

5月23日,大连理工大学人才培养合作协议在牟平一中续约,大连理工大学招生办戴士焱老师和牟平一中何永安老师分别代表学校签署了协议。

大连理工大学是教育部直属全国重点大学,是国家211工程和985工程、首批双一流大学的重点建设高校,牟平一中作为大连理工大学的优秀生源基地,每年为理工大学输送十多名优秀学子。

本次签约,将继续促进两校共同发展,合作共赢,推动牟平一中在自主招生、教育教学等方面上层次,上水平。本报记者 李楠楠 通讯员 孙芳

牟平实验中学举行  
“崇尚英雄,精忠报国”主题班会

近日,牟平实验中学各班级精心组织,以“崇尚英雄,精忠报国”为主题开展班会教育活动。

各班级分别以集体朗诵、分享家族英雄故事、个人谈感受等方式,学习赵一曼、李大钊等革命先烈感人至深的家书,分享杨子荣、雷神庙胶东英雄故事,深切感受他们的忠贞信念和家国情怀,同学们热情高涨,诵读的红色家书神情并茂、催人泪下;分享的英雄故事、心得体会在同学们中产生共鸣,发人深省。

学校高度重视此次主题教育活动,将崇尚英雄、精忠报国融入学校日常德育工作,组织师生积极参与,实现班会活动全覆盖。本报记者 李楠楠 通讯员 石学进

芝罘区养正小学  
礼仪督导帮助学生提高素养

芝罘区养正小学设立学生督导员制度,由学生担任礼仪督导员,督导员每天轮流值班,早7:00督导员准时到岗,主要检查学生是否佩戴红领巾、是否追逐打闹、是否损坏公共财物等行为。对违反规定的同学,由礼仪督导员记录后向学校反馈,学校进行耐心疏导。

“作为一名礼仪督导员,既锻炼了自己,又能帮助其他同学养成良好的文明习惯。”担任5年礼仪督导员的闫竟文说。本报记者 李楠楠 通讯员 曲春兰

芝罘区建昌街小学  
举行研学旅行活动

近日,芝罘区建昌街小学2017级三班的孩子们在班级家委会的组织下,举行走进丰翠园牡丹园及清谷田园研学游探索营活动。

本次活动由指导老师、学生、父母三者一同参与,旨在“感受大自然之美,体验劳动的价值”。研学活动的开展,将课堂延伸到户外。融学于乐,极大提高了孩子们的学习乐趣和积极性,为孩子们提供了一个深入实践学习的机会,教育需要实践,成长需要体验。

本报记者 李楠楠 通讯员 张颖

## 山商成立烟台经济社会发展研究院



5月22日上午,烟台经济社会发展研究院成立暨服务烟台新旧动能转换重点项目签约仪式在山东工商学院学术会堂举行。

会上,山东工商学院党委书记白光昭、院长杨同毅与烟台市副市长金志海、山东省宏观经济研究院副院长于吉海共同为烟台经济社会发展研究院揭牌。山东工商学院的金融学院、公共管理学院、经济学院、半岛经济研究院、科研处分别与烟台市相关部门和企业就服务新旧动能转换重点项目签订了合作协议。

本报记者 李楠楠 实习生 张德民 摄影报道

牟平一中校长解析新高考  
学考合格考有三次考试机会

本报6月4日讯(记者 李楠楠)

通讯员 邱双双) 近日,烟台市教育局组织一线高中校长举行新高考解析会,牟平一中校长李丽云现场分享新高考改革的几点看法。据介绍,新高考改革后,普通高中学业水平考试分为合格考试和等级考试,学生可以有三次合格考机会。

李丽云介绍,新高考改革主要包括四方面的内容:一是完善普通高中学业水平考试制度。坚持基础性,突出选择性,促进学生个性化发展。包括改革考试科目、考试内容、考试组织、考试对象、考试时间、成绩呈现等。二是建立并规范高中阶段学生综合素质评价制度。强化评价信息使用,促进学生全面发展。包括完善评价内容、严格评价程序、强化评价结果运用等。三是深化夏季高考改革。增加考试的选择性,提高人才选拔水平。包括统一考试招生、自主招生、本科高校综合评价招生。四是深化春季高考改革,推行分类考试招生。促进现代职业教育体系建设。包括统一考试招生、单独考试招生、高职(专科)院校综合评价招生等。

“具体讲,以上主要内容也是围绕考试和招生两个方面,对高考招生制度改革的整体设计。”李丽云说,本次的综合改革,主要是按照分类教育、综合评价、多元录取的基本原则,高校依据学生高考成绩、高中学业水平考试成绩,参考综合素质评价,即“两依据一参考”的基本方式选拔人才。

自2017年秋季高中入学新生起,普通高中学业水平考试分为合格考试和等级考试。合格考试成绩是学生毕业、高中同等学力认定的主要依据;等级考试成绩纳入夏季高考(统一高考,下同)招生录取。合格考试覆盖国家课程方案规定的所有学习科目,包括语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术、通用技术、音乐、美术、体育与健康等科目。

等级考试科目包括思想政治、历史、地理、物理、化学、生物6个科目。条件成熟时,可纳入技术(信息技术、通用技术)等科目。学生可根据自身兴趣、志向、优势和高等学校招生要求,在上述科目中自主选择3个科目参加等级考试。学生所选等级考试科目的学业水平合格考试成绩必

须达到合格,不合格者不得作为等级考试科目。

合格考试和等级考试实行全省统一命题、统一考试、统一组织阅卷、统一公布成绩。音乐、美术、体育与健康科目的合格考试,以及通用技术科目的合格考试的学校考试部分,采用“过程性学习成果+专项测试”的方式确定成绩,全省制定统一方案,各市组织实施。

普通高中在校学生均应参加合格考试,其中参加夏季高考的学生应参加等级考试;参加夏季高考的高中阶段其他学校在校学生和社会人员只需参加等级考试。

合格考试每学年组织2次,分别安排在每学年上、下学期末。每个普通高中学生在校期间有多次考试机会,学生应依据课程安排自主选择考试时间,但不得早于高一下学期末。学生在校期间如有未达到合格要求的合格考试科目,允许其在离校两年内继续参加合格考试。

合格考试科目成绩分为“合格”和“不合格”,等级考试科目成绩按照等级呈现,依据转换规则转换后计入高校招生录取总成绩。